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Kraj funguje nejlépe, když o něm občané nevědí, 
říká s nadsázkou Petra Pecková, hejtmanka Středočeského kraje 
Kdo výš sedí, ten dál vidí, říká se. Velmi si vážíme toho, že na 
malou předvánoční bilanci si pro naši malou obec a náš malý 
časopis udělala čas sama hejtmanka našeho kraje. Ta se nám 
rozpovídala a rozhovor, který vám přinášíme, byl původně té-
měř dvakrát tak dlouhý. Přišlo nám to líto, a tak se souhlasem 
paní hejtmanky zveřejníme odpovědi na zbylé otázky mezi 
svátky na naší FB stránce.
Při přípravě rozhovoru jsme vám slíbili, že vás nebudeme 
„zkoušet“. Ale přes to: Určitě nemůžete znát všech 1144 
obcí kraje…

…(s úsměvem:) Asi chápu, kam směřujete. Snažím se znát 
svůj kraj opravdu dobře a objet co nejvíce z těch 1144 obcí. 
Ale není v lidských silách přijet úplně do každé z nich a na 
každou akci, kterou pořádají, byť bych byla ráda. Někdy tro-
chu závidím kolegům hejtmanům, třeba karlovarskému, který 
má 132 obcí, nebo libereckému, který jich má 215, že ti by 
mohli setkání se starosty pořádat „doma na zahradě“ a osobně 
jim opékat špekáčky (smích).
A teď tedy ta očekávaná otázka. Říká vám něco Lichoceves 
a Noutonice?

Musím říct, že tenhle krásný kus kraje znám docela dobře. 
Nejen z výletů, na kolech, s dětmi, dokonce jsme u vás spali 
v lese pod širákem. Lichoceves a Noutonice si ale pamatuji 
i z mých reportáží, které jsem ještě jako reportérka pořadu 
Občanské judo natáčela. Kauze H-Systém jsem se věnovala 
hodně. Dodnes si to pamatuju. Byl to obrovský tunel a chu-
dáci lidi nedostali zpátky skoro nic.
Dnes stojíte v čele kraje. A už od jejich zřízení se opakují 
diskuze na téma, k čemu ty kraje vlastně jsou. Všichni asi 
víme, o co se kraje starají, ale pojďme to říct jinak: jak 
občan pozná, jestli to tedy na tom kraji děláte dobře, nebo 
špatně?

Já mám někdy pocit, že nejlépe poznáte, že kraj funguje 
dobře, když o něm nevíte. Když dobře jezdí veřejná doprava, 
když jsou moderní a dostupné střední školy s vynikajícími 
absolventy, když funguje bezchybně záchranka, když jsou 
silnice v zimě sjízdné a po zimě opravené… pak jste jako 
občan spokojený a je vám tak trochu jedno, kdo za to může. 
Naopak, když to nefunguje, tak teprve zjistíte, že to je kraj. 
A my se ve všech oblastech snažíme být efektivní, transparent-
ní, o všem občany informovat, všechno zveřejňovat a soutěžit. 
Jsme podle statistik kraj s nejnižší mírou korupčního rizika 
mezi kraji. Snažíme se a snad se daří.
Až na ty silnice…

Až na ty silnice. Tam je obrovský vnitřní dluh. 80 miliard ko-
run. Silnic máme 8600 km a opravit je, to bude na jednu ge-
neraci… Jen do oprav po zimě jsme dali absolutně rekordních 

900 milionů korun a do velkých rekonstrukcí a nových staveb 
jde ročně na pět miliard, ale i tak řidiči na středočeských 
silnicích občas zažívají dost adrenalinové chvíle. Ale průměrný 
stav silnice se podle hodnotících kritérií zlepšuje.

Začínala jste v komunální politice v Mnichovicích. Když 
navážeme na předchozí otázku, jak občané poznají dobře 
spravovanou obec?

Dobře spravovaná obec je ta, kam se lidé chtějí přistěhovat, 
a naopak z ní nechtějí odejít a nepovažují ji jen za noclehárnu. 
Tedy zapojují se do života v obci. Právě k občanské participaci 
na řízení obce jsem občany jako starostka neustále vyzývala. 
Považuji to za důležité, občané mají spoluvytvářet svůj domov. 
Pak k němu mají zcela jiný vztah. A samozřejmě: opravené 
chodníky, dostatečná kapacita školy nebo školky, fungující ve-
řejné osvětlení, komunitní život. Ale hlavně to musí být obec 
otevřená, komunikující s občany a zapojující je do řízení. No 
a také obec, kde je skvělá atmosféra. Na půtky mezi politiky 
a kýble hnoje nejsou lidé zvědaví.

Rozhovor

Petra Pecková (1975). Původně novinářka a publicistka. 
Angažovala se v komunální politice v Mnichovicích, v le-
tech 2014–2021 byla starostkou. Od roku 2020 stojí jako 
hejtmanka v čele Středočeského kraje. Je členkou před-
sednictva hnutí STAN. A jak připomněla, je také hrdou 
mámou dvou skvělých dětí, s nimiž ráda tráví volný čas 
v přírodě a sportem. Její vášní jsou lyže, golf a hlavně běh.
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Je to velký rozdíl být starostkou a být hejtmankou?

To je absolutně nepoměřitelné. A bylo to pro mě náročné si 
na to zvyknout. Jako starostka řešíte věci od velkých projek-
tů, třeba výstavby školy za stovky milionů korun, po úplné 
drobnosti. Díra v chodníku, zatoulaný pes, kterého musíte 
odchytit… Zkrátka je v tom hodně mikromanagementu. 
A to mě vlastně baví, vidět věci do detailu, být u toho. Jako 
hejtmanka ale musím věci řešit z velkého nadhledu, optikou 
velkého celku. A správně nastavit priority, rozpoznat, co je 
důležité pro rozvoj tak velkého a různorodého území, jakým 
je Středočeský kraj, který má jiné problémy u Prahy a jiné na 
Příbramsku nebo Mladoboleslavsku. Jako hejtmanka navíc 
můžu ovlivnit velkou legislativu. Třeba jsem bojovala za to, 
aby byl regulovaný prodej nikotinových sáčků a nemohly si je 
koupit děti. Pokud bych za poslanci šla jako starostka, možná 
by mě používali jako příklad obce, kde je to asi problém. Jako 
hejtmanku, která řešila tento problém za území celého kraje, 
mi zákonodárci naslouchali a regulace prošla.
Ještě zpátky do Mnichovic. I pod vaším vedením vzrostl 
počet obyvatel a obec se rozrostla. Také u nás se vedou 
úvahy, kolik nových sousedů by k nám mohlo či mělo 
přijít. Můžete se s námi podělit o své zkušenosti z této 
oblasti?

Má to dvě roviny. Něco regulovat můžete a s něčím musíte 
pracovat. Když to nebudete dělat, bude to průšvih na celé 
generace. Největším regulačním nástrojem obce je územní 
plán. My v Mnichovicích prostě našli odvahu, nové stavební 
pozemky jsme nepustili a dosud nezastavěné stavební po-
zemky jsme podmínili do etapizací. Tedy, že se na nich bude 
moci stavět, až budou splněny některé podmínky: dostavěna 
a rozšířena škola, rozšířena čistírna odpadních vod a vodovod 
a další… Bylo na nás podáno čtrnáct soudních žalob. Vyhráli 
jsme všechny. Protože jsme měli pádné argumenty. Těmi byla 
právě odpovídající infrastruktura a nutnost její výstavby. Bez 
ní to nejde. Udržitelný rozvoj je základ. To je úkol správné 
samosprávy. Soud nám dal za pravdu.
A ta druhá rovina?

A to druhé, s čím musíte pracovat, je atmosféra v obci. 
Mezilidské vztahy, žádné dělení na starousedlíky a náplavy, 
zapojování lidí do společných akcí a vytváření silných kořenů 
k místu, kde žijí, to je prostě nutnost.
V naší obci se potýkáme především s nevyhovující tech-
nickou infrastrukturou, stavby se připravují více než deset 
let. Hodně infrastruktury v Mnichovicích se postavilo pod 
vaším vedením. Poradíte nám? Může nějak pomoct kraj?

Vodohospodářskou strukturu jako kraj velmi podporujeme. 
V případě takto velké investice jistě půjdete cestou žádosti 
o dotaci ze státních nebo evropských fondů. K těmto peně-
zům pak můžete získat ještě právě podporu od Středočeského 
kraje. Je tu přesně pro tyto případy Středočeský Infrastruktur-
ní fond – Životní prostředí. A umíme vám pomoci i v pří-

pravných fázích. Existuje fond včasné přípravy projektů, kde 
se dají získat peníze na projektové dokumentace. Ta zásadní 
rada tedy zní: žádejte, žádejte, žádejte… kdo nepodá žádost, 
peníze nedostane. Stejně jako: kdo nic nedělá, nic nezkazí.
V minulém čísle jsme se pana ředitele KSÚS ptali na pře-
ložku II/240. Pan ředitel nám dal naději, ale nebyl příliš 
konkrétní. Jak to tedy aktuálně vypadá?  

Všechny tři etapy stavby propojky se realizují současně a dělá-
me maximum pro hladký a co nejrychlejší průběh. Musím ale 
podotknout, že obchvat Velkých Přílep je opravdu rozsáhlou 
stavbou, a to samozřejmě s sebou nese více komplikací, ad-
ministrativních úkonů, úředních rozhodnutí, než je obvyklé. 
V rámci I. etapy byla vydána 3. aktualizace zásad územního 
rozvoje. KSÚS navrhla úpravy mimoúrovňového křížení 
Velké Přílepy a předala je obci, aby vydala stanovisko. Dalšími 
kroky bude odsouhlasení změny technického řešení, dokon-
čení dokumentace pro územní rozhodnutí a zahájení geotech-
nického průzkumu. V rámci II. etapy čekáme na rozhodnutí 
kasačního soudu a v neposlední řadě v rámci III. etapy bude 
následovat opětovné zahájení územního řízení, a tady čekáme 
na úkony místně příslušného stavebního úřadu.
Spolu s dalšími pěti hejtmany stojíte za iniciativou Férové 
financování krajů, usilujete o změnu RUD, laicky řečeno 
voláte po změně poměru, v kterých se stát, kraje a obce 
dělí o naše daně. Proč?

Změna je nutná. Protože nastavení z roku 2005 je extrémně 
nespravedlivé. Ten poměr dělení balíku peněz mezi kraje je 
stále stejný, ale od té doby ve Středočeském kraji přibylo na 
300 tisíc obyvatel. A tak se stalo, že na Středočecha dostáváme 
asi 9400 korun na rok, kraj Vysočina pak na svého občana do-
stává asi 13 700 korun. A to je přece nespravedlivé. My musí-
me pečovat o silnice, zajistit veřejnou dopravu, zdravotnické 
služby v našich nemocnicích pro stále více lidí, ale poměrně 
máme stále méně peněz. Takto to nejde. Proto se snažíme 
o změnu. Aby se tato nespravedlnost narovnala. Středočeši 
nejsou méněcenní občané.
Setkáváme se v předvánočním čase. Prozradíte nám, co pro 
vás osobně znamenají Vánoce a jak je slavíte? A peče třeba 
„naše hejtmanka“ vánoční cukroví? 

Já bych nejradši řekla, že to je pro mě klid a pohoda a setká-
vání s rodinou. Ale musím říct, že v roli hejtmanky to tedy 
úplně neplatí. Většinou najdu v kalendáři poznámku „nákup 
vánočních dárků“ asi tak 22. prosince mezi šestou a sedmou 
večer. Cukroví spíš tím pádem peče moje maminka a mé dvě 
šikovné děti s ní, s babičkou. Ale na ty chvíle, kdy je klid 
a nezvoní telefon a my jsme jako rodina spolu a do našeho 
domu chodí sousedé a přátelé na vánoční bílý svařák s lipo-
vými květem, medem a pomerančem, se moc těším a mám je 
vážně ráda. I k vám do Lichocevsi a Noutonic bych popřála, 
abyste byli s těmi, které máte rádi a oni vás, a byli všichni 
zdraví. Nic hezčího neexistuje.

Rozhovor
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Utrpení veřejného zadavatele v Lichocevsi
Ráda bych se na několika málo řádcích vrátila k diskuzi, která 
se na minulém zastupitelstvu vedla k problematice veřejných 
zakázek. Mrzí mne, že ve vypjaté atmosféře plné vzájemného 
nepochopení podstata problému nějak zapadla.

Úkolem veřejného zadávání je najít optimální cestu, jak 
u soukromníka zadat či nakoupit ten nejlepší užitek pro 
veřejný sektor. Pravidla stanovuje zákon, který byl v ČR 
poprvé přijat v roce 1994 a od té doby prošel řadou úprav. 
A upřímně: ta nejlepší cesta se stále hledá. A to nejen u nás, 
ale i ve světě. Protože jednou je zákon moc benevolentní 
a dává prostor pro různé lumpárny, ale pak je zase tak přísný, 
že v podstatě nic nepostavíte, nechcete-li skončit v base.

Předem je třeba říct, že debata, která se na zastupitelstvu 
vedla, se týkala zakázek malého rozsahu. Laicky těch, které lze 
podle zákona zadat bez jakéhokoli výběrového řízení, tedy na-
přímo. Někomu, s kým máte dobrou zkušenost, někomu, kdo 
je blízko, někomu, kdo má zrovna kapacitu. Ale i tak musíte 
respektovat určité principy. Transparentnost, nediskriminaci. 
Opět jednoduše: musíte umět vysvětlit, proč tu konkrétní 
zakázku dostal právě ten konkrétní dodavatel.

V podstatě všichni zadavatelé si interním předpisem pravi-
dla pro zadávání těchto malých zakázek zpřísňují. Výjimkou 
není, a je to tak podle mne dobře, ani naše obec. Zkrátka řek-
neme si: my podle zákona nemusíme, ale my na sebe budeme 
přísnější. To má své důvody: zpravidla více konkurence, více 
nabídek rovná se lepší cena nebo lepší podmínky. Proto u nás 
až donedávna platilo pravidlo, že zakázky nad půl milionu 
budou zveřejňovány.

Stávající vedení obce přišlo s tím, že pravidla je třeba změ-
nit. Proč ne? Předem připomínám: vedení obce bylo legitimně 
ustaveno na základě vůle voličů a má na to plné právo. A ještě 
jednou: z hlediska zákona je naprosto v pořádku, pokud by 
o malých zakázkách rozhodoval statutár, tedy starosta či mís-
tostarosta, zcela sám. Nešlo by tomu nic vytknout. Ale když 
už si ta pravidla stanovujeme, měla by mít smysl.

První, co mě upřímně naštvalo, bylo odůvodnění navrže-
né změny. On nikdo nemá rád, když z něho ten druhý dělá, 
upřímně řečeno, blbce. Paní místostarostka Křečková uvedla, 
že směrnice se musí změnit, protože zákon o zakázkách byl 
v roce 2023 novelizován. To zní logicky. Méně logické pak 
je, že nově navržená směrnice je špatně opsaná směrnice obce 
Jíloviště z roku 2021, a ta opravdu nemůže obsahovat legisla-
tivní změny z roku 2023. Takže to asi bude nějak jinak, že?

Dalším argumentem je doporučení dílčí kontroly, abychom 
si prý nekomplikovali život. No za osm let praxe v komunálu 
jsem nezažila, aby mi kontrola doporučovala postupy jdoucí 
prokazatelně proti obecnému trendu. A tím trendem je ma-
ximum zakázek zveřejňovat. Ale abych nebyla nespravedlivá: 

Tento argument má svou logiku. Pokud jste velký zadavatel, 
a takoví existují, a zadáváte i stovky zakázek, hledáte pocho-
pitelně způsoby, jak si při dodržení zákona práci zjednodušit. 
Jenže to u nás neplatí. Odpověď na otázku, kolik zakázek 
jsme jako obec zadali a kolik předpokládáme zadat, jsem sice 
nedostala, ale jen při pohledu do rozpočtu si troufám tvrdit, 
že zveřejnění jednotek zakázek nás opravdu nezatíží. Zejmé-
na při porovnání s benefity, které nás při zveřejnění zakázek 
čekají.

Bohužel v tomto bodě debata ztratila racionalitu a přešla do 
fáze: vy si myslíte, že tady chceme něco ukrást, protože (jak 
si vyslechl kolega Krátký) „podle sebe soudím tebe“. A dále: 
paní starostka přece odpovídá celým majetkem, a kdyby se 
něco stalo, můžeme se přece, jako obec, na ní hojit.

I v tomto se ukázaly propastné rozdíly v tom, jak uvažuje 
vedení obce, a jak my, jako ta „opozice“. Opravdu je nutné 
dítě, které si chce sáhnout na horkou plotnu, nechat, ať se 
popálí jen proto, že se přece dá léčit? A že se to zahojí? Jakkoli 
paní starostka veřejně řekla, že se mnou skončila, že jsem ji 
lidsky zklamala, tak se srdcem na dlani říkám: ani já, a věřím 
že teď mluvím i za kolegyni Němcovou a kolegu Krátkého, 
nepodezíráme paní starostku, že by chtěla sobě či jinému 
přihrát za nějaké všimné, nějakou malou domů. Jde nám 
jen o to, aby pravidla veřejného zadávání vedla při nejlepší 
snaze k výběru toho nejlepšího dodavatele. Omezení veřejné 
soutěže, tedy zveřejňování zakázek u služeb a dodávek až od 
milionu a u staveb dokonce až od čtyř milionů, místo dosa-
vadního půl milionu, k tomu nepovede.

Za velmi zajímavou považuji argumentaci zastupitelů 
Koritenského a Křečkové. Když to zjednoduším, přednesli 
s odkazem na zkušenost se zakázkou na stavbu školy celou 
řadu argumentů, proč by si měl zadavatel dodavatele vybrat 
sám. Že je špatně, když se přihlásí kdekdo. Že je špatně, když 
se firmy odvolávají a stavba se zdržuje. Že je špatně vybrat 
nejlevnějšího, protože to snad nebude nikomu vadit, a pak 
platit za vícepráce. Já bych se svými zkušenostmi v pozici 
veřejného zadavatele vlastně souhlasila. Ono by asi fakt bylo 
nejlepší říct: já to dám těm „našim místním klukům“, protože 
oni jsou fajn, umí to, nepodrazí mě a dají mi dobrou cenu. 
Fakt, že jo. Bohužel takhle to nefunguje. Bohužel my se 
musíme naučit dobře zadávat, nastavit pravidla, eliminovat 
triky s vícepracemi, nebo to zadávání svěřit někomu, kdo to 
umí. A doufat, že to ti „naši místní kluci“ dostanou i tak. 
Sama bych si to mnohdy přála, protože oni to umí, dají nám 
dobrou cenu a nepodrazí nás.

A hlavně: musíme pro to zadávání mít dobrá pravidla. Pravi-
dla, které schválilo vedení obce, dobrá nejsou.

Lucie Svobodová
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Zářijové jednání zastupitelstva proběhlo dne 19. 9. Starostka 
obce v úvodu jednání v rámci bodu „zpráva o činnosti obce 
a plnění usnesení“ vyzvala opoziční zastupitele, aby uvedli, jak 
v uplynulém období pracovali pro obec.

Zastupitelka Němcová v rámci následné slovní výměny se 
starostkou Masopustovou konstatovala, že neumí pracovat 
v situaci, kdy její nabídky spolupráce jsou opakovaně odmí-
tány. Došlo rovněž k výměně názorů, jaká činnost zastupitelů 
je v zájmu obce. Zastupitel Krátký uvedl, že od ustavujícího 
zastupitelstva neobdržel podklady, o které žádal, a těžko tak 
může pomoct. Dále nabízel spolupráci na organizaci akcí, 
avšak nepodařilo se mu ani telefonicky kontaktovat starostku 
obce. Ta v reakci uvedla, že je „asi něco mezi nebem a zemí“, 
že žádné hovory od zastupitele Krátkého nemá a že se jí to 
stává i u jiných volajících.

Zastupitel Krátký dále uvedl, že vzhledem k této úrovni ko-
munikace raději sám zorganizoval velikonoční akci pro děti. 
Za situace, kdy byly zrušeny porady zastupitelů, lépe pracovat 
neumí. K tomu starostka obce uvedla, že porady s vybranými 
zastupiteli má. Zastupitelce Svobodové nebylo umožněno část 
diskuzního příspěvku týkající se práce zastupitelstva přednést, 
když jí starostka obce odebrala slovo a diskuzi ukončila s tím, 
že „(jí) to stačí“.

Starostka a místostarostka podaly informaci o činnosti 
vedení obce. Proběhlo jednání o optimalizaci svozu odpadů, 
předpokládá se společné výběrové řízení s okolními obcemi 
na novou svozovou firmu. Proběhly opravy objízdných tras 
po rekonstrukci komunikací, došlo k dokončení stavby mostu 
a podjezdu v Lichocevsi, probíhá stavba přeložky nízkého na-
pětí v Lichocevsi. Proběhlo jednání o jízdních řádech v návaz-
nosti na uzavírky v okolí. Byla podána informace o úspěchu 
obce v soudu o vlastnictví studny na pozemku vedle bývalé 
prodejny v Lichocevsi.

Zastupitelka Svobodová na základě podnětů občanů Licho-
cevsi vznesla dotaz na vlastnictví chodníku podél komunika-
ce, který je ve špatném stavu. Ve spolupráci se Spolkem zatím 
zajistila jeho provizorní posekání, aby bylo možné alespoň 
projít, nicméně bez vyjasnění otázky vlastnictví nelze pro-
blém smysluplně řešit. Vysvětlila, že chodník je samostatnou 
stavbou a otázka vlastnictví pozemků pod ní není rozhodná. 
Místostarostka Křečková uvedla, že podle jejího názoru chod-
ník není v majetku obce, a bylo přislíbeno prověření stavu do 
příštího jednání zastupitelstva.

Na základě podnětu starostky obce byla projednána pro-
blematika odměn neuvolněných zastupitelů. Starostka obce 
uvedla, že vydání 5000,– Kč měsíčně za opoziční zastupitele 
je zbytečným nákladem, protože tito nepracují pro obec, 
a navrhla zastupitelům Němcové, Svobodové a Krátkému 
snížit odměny na 200,– Kč měsíčně. Zastupitelka Němcová 
připomněla, že pokud se hledají úspory, pak dva uvolněné 

zastupitele, které si prosadila koalice, považuje za zbytečný 
luxus. Schválen byl návrh zastupitelky Svobodové, že odměny 
všech neuvolněných zastupitelů jsou nula.

Dále byla projednávána změna směrnice o zadávání veřej-
ných zakázek malého rozsahu. Místostarostka Křečková bod 
uvedla s tím, že změna je nutná s ohledem na vývoj legislativy 
v roce 2023. Zastupitelka Svobodová oponovala, že návrh 
směrnice je špatně opsaný text směrnice obce Jíloviště z roku 
2021, a těžko tak může jít o reflexi legislativy z roku 2023. 
Podstatou je podle ní zásadní zmenšení okruhu zakázek, které 
budou zveřejňovány. Následně vznesla dotaz, co je skutečným 
důvodem této změny. Suché listy poznamenávají, že na jinak 
hovorném zastupitelstvu následovalo po tomto dotazu plných 
jedenáct vteřin ticha.

Místostarostka Křečková v diskuzi uvedla, že dalším pod-
nětem pro změnu směrnice bylo doporučení dílčí kontroly 
systém administrativně zjednodušit. Zastupitelka Svobodová 
se k tomu dotázala, kolik zakázek bylo zadáno a zadání kolika 
se předpokládá, aby bylo zřejmé, zda je tento argument rele-
vantní. Otázka nebyla zodpovězena. Starostka obce závěrem 
uvedla, že nová pravidla jsou takto nastavena, protože (citu-
jeme) „prostě nám to tak vyhovuje“. Směrnice, podle které 
budou zakázky neveřejné u služeb a dodávek až do 1 mil. Kč 
a u staveb až do 4 mil. Kč, oproti stávajícím 0,5 mil. Kč, 
byla hlasy zastupitelů Masopustové, Křečkové, Koritenského 
a Prokopce schválena.

Zastupitelstvo se dále zabývalo žádostmi občanů o prodej 
pozemků, kde jde o případy vklíněných pozemků, přeploce-
ných pozemků a nesrovnalostí v důsledku digitalizace. Návrh 
opozičních zastupitelů sjednotit v těchto případech postup 
vůči všem občanům a stanovit jednotnou cenu nebyl hlaso-
ván, schváleny byly prozatím pouze adresné záměry.

Zastupitelstvo rozhodlo o pořízení nového územního plánu. 
Protinávrh zastupitelky Svobodové, aby současně bylo roz-
hodnuto o přípravě veřejné zakázky na externího pořizovatele, 
byl zamítnut. Rovněž byl schválen nový jednací řád, kterým 
se zastupitelům například zakazuje zveřejňovat podklado-
vé materiály k jednání zastupitelstva. Redakce SL uvádí, že 
zatímco k bodu pořízení územního plánu, který je stěžejním 
krokem k rozvoji obce na desítky let, v podstatě žádná věcná 
diskuze neproběhla, procedurálnímu bodu „jednací řád“ se 
naši zastupitelé (za naše peníze) věnovali desítky minut, a to 
již po několikáté.

Celkově byla podle názoru redakce atmosféra jednání velmi 
napjatá, diskuze místy postrádala smysl a nechyběly opět ani 
osobní výpady. Na tomto místě oceňujeme přístup místosta-
rostky paní Křečkové, která se v rámci jednání i přes odlišné 
názory snažila debatu vracet do věcné roviny.

Příští jednání se předpokládá dne 12. prosince.

Dění v obci

Zastupitelstvo rozhodlo o pořízení nového ÚP
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Společnost a historie

První etapa rekonstrukce statku je dokončena 
„Co jste tedy v tom okrašlovacím spolku udělali pro obec?“ 
zaznívá opakovaně. „Vždyť vy si jen zvelebujete svůj sou-
kromý majetek!“ Myslíte si to také? My máme za to, že 
upravený vzhled nemovitostí, bez ohledu na jejich vlastníky, 
k té krásnější obci přispívá. A nejsme sami, kdo si to myslí. 
V některých zemích dokonce obce přispívají soukromým 
majitelům na zlepšení vzhledu jejich nemovitostí. To u nás 
není potřeba. Po velmi vydařené rekonstrukci vily byla v září 
dokončena i první etapa rekonstrukce statku, který bude 
v následujících letech sloužit koňům a koňákům. A jako 
fanda tohoto krásného sportu musím uznat, že i tahle rekon-
strukce se povedla a vřed v srdci Lichocevsi nahradila krásná 
a funkční stavba. Na slavnostním otevření, které proběhlo 
24. 9., jsem zaznamenal zajímavou úvahu, o kterou bych se 
s vámi rád podělil: „Statek vždy byl srdcem Lichocevsi. Osudy 
obce byly v minulosti do značné míry spjaté právě s osudem 
statku. Když statek prosperoval, dařilo se i obci. Když statek 
chátral, chátrala a uvadala i obec. Dnes se statek opět probou-
zí, a to dává určitou naději, že se znovu probudí i naše obec.“ 
Já to probouzení chápu i tak, že s koňmi (či za nimi) do obce 
přijdou noví, zejména mladí lidé a přinesou nové podněty. 
A Lichoceves a Noutonice budou zase o něco krásnější.

David Pecháček

Statek „před a po“. A teď prosím řekněte upřímně: co je krásnější?  

Opravdu jde jen o „zvelebení soukromého majetku“?

Obec nezahálí
I během podzimu a začátku zimy u nás z iniciativy obce či za 
jejího přispění proběhlo několik společenských akcí. V so-
botu 9. 9. se v Úholičkách konal již tradiční Dožínkový den 
a v sobotu 16. 9. projela obcí „Pražská padesátka“. V sobotu 
7. 10. obec zorganizovala v Noutonicích již rovněž tradiční 
Sousedské trhy. Za zmínku stojí, že náklonnost k dobrému 
jídlu a pití tentokrát zbourala názorové rozdíly a na akci se 
občané mohli potkat se všemi zastupiteli. Škoda jen nebývale 
větrného počasí, které jistě mnohé odradilo. V pátek 1. 12. 
proběhlo v Noutonicích rozsvícení vánočního stromku, které 
doprovodilo pásmo připravené žáky naší mateřské a základní 
školy. Hned na to v neděli 3. 12. se v kostele sv. Jana Křtitele 
uskutečnil opět tradiční adventní koncert a sérii předvánoč-
ních obecních akcí završila 6. 12. Mikulášská s představením 
Klaunské andělské pohádky v podání Divadla Bořivoj. Cent-
rum společenského dění v Noutonicích, Kavárna U žlabu, sice 
vyhlásila pravidelný „zimní spánek“, ale i tak přispěla k před-
vánoční atmosféře. V neděli 3. 12. si ji totiž „pronajali“ čert 
s Mikulášem a přišli potěšit naše nejmenší. Všem, kdo se na 
akcích podíleli, děkujeme.

Spolek také ne
Svou troškou do kulturně-společenského mlýna přispěl 
i Spolek. Již zmíněné slavnostní otevírání stájí bylo hojně 
navštíveno, zvědavost na proměnu statku přilákala i několik 
přespolních. A nechybělo dobré jídlo, kterému tentokrát vévo-
dila domácí gulášovka s místními bramborami, které ochotně 
poskytl Mirek Soliš. V úterý 24. září se ve vile konala přednáš-
ka místní rodačky, cestovatelky a průvodkyně Petry Grusové 
o jejím putování jižní Indií. A v neděli 3. 12. jsme i v Lichoce-
vsi společně rozsvítili vánoční stromeček a tak nám stromečky 
svítí a dělají radost v obou částech obce.

Rozsvícení vánočního stromku v Lichocevsi
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Volný čas

Zpátky do hubených kalhot
Dnešní receptář bude s ohledem na malé překvapení dole v boxu 
velmi stručný a recept nabídneme jen jeden. Prošli jsme naše 
vánoční a novoroční recepty z minulých let, a je to samé debuží-
rování. A všichni to známe. Vánoce, Silvestr… a v lednu nejdou 
dopnout kalhoty. Dnešní recept proto poněkud nabourá zavedené 
zvyky, a protože příští číslo plánujeme až na březen, zaměříme 
se právě na to období, kdy se nějak podivně srazí kalhoty. Jedním 
z doporučení výživových poradců je v takovém případě omezit 
konzumaci sacharidů, protože ty si naše tělo dokáže vyrobit 
z tuků. Největším úskalím bývá nahradit pečivo. Přinášíme vám 
místní vynález Lucky Svobodové, který sice pocit ze zakousnutí 
do křupavého rohlíčku nenahradí, ale (až na kapku prášku do 
pečiva) je opravdu bez těch prokletých cukrů.

Žmoulánky
Potřebujeme: 3 vejce, měkký tvaroh, dýňové semínko, chia 
semínka, prášek do pečiva, sůl, případně koření na pizzu.
Postup: Dýňová semínka rozemeleme na prach konzistence 
mouky. To je kapku oříšek, ale výkonný kuchyňský robot 
to zvládne. Oddělíme žloutky a bílky. Žloutky s tvarohem 
ušleháme do pěny a osolíme, případě přidáme koření na pizzu, 
což výsledek zvýrazní. Přimícháme chia semínka, prášek do 
pečiva a necháme odstát. Dále přidáme „mouku“ z dýňových 
semínek, až vznikne velmi husté těsto. Z bílků ušleháme sníh 
a zlehka zamícháme, těsto získá jemnější konzistenci. Na plech 
vyložíme pečicí papír a malou naběračkou tvoříme placičky. 
Pečeme pomalu na 180° cca 15–20 minut. Teplé velmi úspěš-
ně nahradí knedlík (se zelím a kachnou to ani nepoznáte), 
studené přikusujte jako bílé pečivo.

Na přebalu čísla připomínáme některé „perly“ našich míst-
ních politiků. Ale ať je taky trochu obhájíme: on i mistr tesař 
se někdy utne. Pojďme si v lehce silvestrovském testu připo-
menout, že i v „první lize“ se občas (ne)zadaří.

1.	 Mistrem bonmotů je bývalý prezident Miloš Zeman. Ni-
kdy si nelámal hlavu, co jeho výrok způsobí, a tak před 
slovenskými potravináři poněkud netaktně prohlásil, že 
Popradské pivo je velmi vhodné

a)	 jako projímadlo
b)	 k rozpouštění zubních protéz
c)	 k čištění rezavých okapů

2.	 To exprezident Václav Klaus ve svých bonmotech často 
filozofoval a moralizoval. Patrně proto prohlásil, že 
nikdy neměl džínovou bundu, protože to pro něj bylo

a)	 cizí a falešné
b)	 příliš levičácké
c)	 prázdné a neupřímné

3.	 Expremiéra Bohuslava Sobotku máme spojeného s dis-
tingovaným vyjadřováním, a tak asi všechny překvapilo, 
když na adresu Andreje Babiše prohlásil, že ten pro-
střednictvím nákupu korunových dluhopisů český stát 
důkladně

a)	 okradl
b)	 natáhl
c)	 ojebal

4. O Miroslavu Kalouskovi si můžeme myslet mnohé, ale 
jistě mu nelze upřít, že je skvělým rétorem. Horší to je, 
když se před projevem kapku „posilní“. To pak jednou 
volal do živého rozhlasového pořadu a…

a) uvedl, že host je kokot, ale to že nevadí, protože on 		
		 sám je také kokot, a to kokot Mirek
b) přes opakovanou snahu nedokázal zformulovat ani 		
		 jednu větu
c) hosta i moderátora častoval vulgárními výrazy

5.	 Mistrem slovního eskamotérství je bezesporu expremiér 
Andrej Babiš. V rozčilení se mu pletou cizí pojmy a ně-
kdy přimíchá slovenštinu, ale přesto nikdy neprohlásil:

a)	 Normální člověk by jel z Brna do Bratislavy, vidím		
		 Břeclav, odbočím doprava a jsem ve Vídni. A doleva		
		 mám Varšavu.
b)	 Já nic nerelevitizuju, lenem říkám, lidi umíraj, 
		 samozřejmě, to je špatně.
c)	 Situace se buď zlepší, nebo zůstane stejná, nebo se		
		 zhorší.

Test: Když se (ne)zadaří
Řešení: 1b), 2a), 3c), 4b) a nutno dodat, že se za své selhání veřejně omluvil, 
5c) tento „blábol“ zazněl z úst ministra zdravotnictví Jana Blatného jako odpo-
věď na otázku, jaký dopad bude mít očkování proti Covid-19 ☺

Vánoční kuchařská soutěž
Luští někdo ty naše křížovky? A vaří někdo podle těch na-
šich receptů? I tyto otázky jsme si při úvahách nad změna-
mi v Suchých listech položili. A stejně jako u křížovek, jak 
zmíněno v úvodníku, jsme se i u našeho receptáře rozhodli 
pro „průzkum bojem“. Aby to pro vás, naše čtenáře, bylo 
lákavější, bude to opět soutěž o ceny. Každý, kdo nám zašle 
na e-mail v tiráži fotku jakéhokoli jídla uvařeného podle 
jakéhokoli receptu ze Suchých listů, obdrží malou cenu. 
Budeme styloví a budou to praktické drobnosti do kuchy-
ně. Ale on každý dobrý kuchař ví, že třeba pořádný nůž je 
základ. A aby to bylo ještě zajímavější a možná jednodušší: 
pojďme náš receptář společně trochu oživit, ať víme, co se 
u nás v Lichocevsi a Noutonicích doopravdy vaří. Tudíž 
stejnou cenu dostane každý, kdo nám pošle nějaký ten 
vlastní recept. A třeba už příští receptář věnujeme „místní“ 
kuchyni.
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Zábava

Perla roku 2023 aneb Silvestrovský speciál
Motto: „Humor mně vlastní mě stále neopustil“. 

Starostka obce Dita Masopustová, 28. 8. 2022, 
FB stránka sdružení Rozumný rozvoj

Vážení čtenáři,
konec roku je i časem silvestrovské zábavy. Po celý rok jsme bed-
livě sledovali výroky našich zastupitelů, u kterých těžko říct, zda 
jsou k smíchu, nebo k pláči. Necháme to na vás. A ať vás, stejně 
jako paní starostku, humor neopouští ani v roce 2024.

Redakce Suchých listů
(použité zkratky: DM Dita Masopustová, KK Kateřina Křeč-
ková, RK Radovan Koritenský, PP Petr Prokopec, LS Lucie 
Svobodová, AK Aleš Krátký, AN Alena Němcová, SL – velmi 
nekorektní komentář Suchých listů)

Čurej sem a čurej tam
„Chodili čurat do křoví.“ (AN, 19. 9. 2023 k příspěvku LS, že 
při organizaci Rozsvícení vánočního stromku nebylo zpřístupně-
no WC na obecním úřadu.) 
„Já chápu, že prostatici, za dvě hodiny, co jste tu akci měli, 
museli do křoví…“ (Reakce DM)
SL: Tak paní starostko, i prostatici jsou občané a odepřít jim 
přístup na obecní WC je přinejmenším… necitlivé. 

Duchovní rozměr
„Je něco mezi nebem a zemí…“ (DM, 19. 9. 2023 k tvrzení 
zastupitele AK, že se jí nemůže dovolat, a to se pak těžko spolu-
pracuje.)
SL: Něco mezi nebem a zemí bezesporu je ☺
„Akorát Aleš se nedovolá.“ (AN, v jiné části diskuze týkající 
se skutečnosti, že zastupitelé, kteří chtějí podklady k jednání 
zastupitelstva, musí pět dní před zastupitelstvem volat na úřad, 
jestli už jsou.)
SL: No nedovolá, protože je něco mezi nebem a zemí.
„Já jsem nic nezveřejnil, na fejzbuk jsem nikdy nic nenapsal 
a stejně ty materiály nedostávám.“ (AK 19. 9. 2023 reaguje 
na vysvětlení DM, proč opoziční zastupitelé nemohou dostávat 
materiály k jednání zastupitelstva v elektronické podobě.)
SL: Aleši, a nebude vono něco mezi nebem a zemí?
Nemám, nepotřebuju, nerozumím
„Já nemám ten projekt tý vody a té kanalizace. Já ten projekt 
k ničemu nepotřebuju.  Já tomu stejně nerozumím. Protože já 
jsem ta nána vod krav, já to přece nepochopím.“ (DM, 29. 3. 
2023 v odpovědi na dotaz AK, proč nedostal projekt kanalizace.)

SL: Tak paní starostka ten projekt možná nepotřebuje, ale obec 
ho potřebuje. A jestli tomu nerozumí, tak proč ho už rok odmítá 
dát někomu, kdo tomu možná rozumí, ne?

(Příliš) veřejné zakázky
„Ta stavba dostala obrovskej skluz jenom díky tomu, že se při-
hlásila spousta firem.“ (RK v diskuzi o nové směrnici o veřej-
ných zakázkách obhajuje, proč by se větší okruh zakázek neměl 
zveřejňovat.)
SL: No tak že se firmy přihlásí do soutěže o veřejnou zakázku, 
to se prostě stává. 
„To, že se ta zakázka zveřejní a může se tam přihlásit kdokoliv, 
protože jsme nemohli ovlivnit poptávané dodavatele, celou tu 
stavbu může zničit. To není nic netransparentního, když si chce 
obec ovlivnit, které ty dodavatele poptá.“ (KK, 19. 9. 2023 
v diskuzi o nové směrnici o veřejných zakázkách)
SL: Že se veřejná zakázka zveřejní a může se tam přihlásit 
kdokoliv, je bohužel princip veřejné zakázky. A s tím omezením 
okruhu dodavatelů to, paní místostarostko, expertní skupina 
vlády vidí poněkud jinak: „Skutečně se ukazuje, že zejména mu-
nicipality této možnosti hojně zneužívají.“ Vždyť přece:  
„Prostě si to upeču s tím, s kým chci, a nebudu to nikomu říkat.“ 
(reakce AK)

Občané (třetí) stranou 
„Vy jste to zveřejnila třetí osobě!“ (RK, 19. 9. 2023 vysvětluje 
LS, proč se u nás nesmí zveřejňovat podkladové materiály pro 
jednání zastupitelstva.)
„Všem obyvatelům!“ (DM přizvukuje RK)
SL: Paní starostko, pane zastupiteli, občané v rozhodování 
o obci fakt nejsou třetí osoba. Když už to musíme počítat, tak za 
nás jsou občané obce vždy tou první.

Možná přijde i kouzelník
A jdeme do finále! Něco pro pozorné. Že zde není ani jednou 
zmíněn PP? Je to tím, že když už PP něco řekne, má to hlavu 
a patu? Nebo že když se kecají blbosti, tak (stejně jako jeden 
nedávno zesnulý politik) spí? 
„Vzhledem k tomu, že jsem dneska obdržela do schránky Suché 
listy, kde je potřeba bilancovat, takže já bych poprosila kolegy 
z opozice, aby teda pobilancovali a řekli nám nějakou svoji 
zprávu z činnosti pro obec.“ (DM, 19. 9. 2023)
SL: No vida. Tak už to není tak, že to „nikdo nečte“. Jsme rádi, 
že naše podněty jsou pro vedení obce konkrétní inspirací. Nechť 
je tomu tak i po celý příští rok 2024! 


